
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Liturghia patriarhală de la Catedrala Mântuitorului
Hristos a precedat deschiderea celui de-al XXXII-lea
Simpozion Internațional de Crăciun

 Serviciul de Comunicare al DREB, 24.01.2024. Pe 24 ianuarie, Preafericitul Patriarh Chiril al
Moscovei și al Întregii Rusii a săvârșit Sfânta Liturghie la Catedrala Mântuitorului Hristos din Moscova,
transmite Serviciul de presă al Patriarhului. 

   

 Slujba a fost precedată de o sesiune plenară solemnă a simpozionului dedicat Nașterii Domnului, care
s-a deschis în această zi la Palatul de Stat al Cremlinului. Cu binecuvântarea Preafericitului Părinte
Patriarh Chiril al Moscovei și al Întregii Rusii și ca urmare a hotărârii Sfântului Sinod al Bisericii
Ortodoxe Ruse, în perioada 23-27 ianuarie are loc la Moscova cel de-al XXXII-lea simpozion educativ
internațional de Crăciun, pe tema „Ortodoxia și cultura rusă: pierderi și câștiguri ale trecutului, imaginea
viitorului” . 



   

 La sosirea la biserică, Preafericitul Părinte s-a închinat la icoana Sfintei Treimi, pictată de cuviosul
Andrei Rubliov, și la moaștele Sfântului Filaret al Moscovei. 

   

 Împreună cu Preafericitul Părinte au coliturghisit: Mitropolitul Vichentie al Tașkentului și Uzbekistanului,
șeful Districtului Mitropolitan din Asia Centrală; Mitropolitul Pavel de Krutitsk și Kolomna, vicar patriarhal
al Mitropoliei Moscovei; Mitropolitul Veniamin de Minsk și Zaslavsk, Exarh Patriarhal al întregului
Belarus; Mitropolitul Grigorie de Voscresensk, director al afacerilor Patriarhiei Moscovei, prim-vicar al
Patriarhului Moscovei și al Întregii Rusii al orașului Moscova; Mitropolitul Antonie de Volokolamsk,
Președinte al Departamentului pentru Relații Externe Bisericești; Mitropolitul de Ekaterinburg și
Verhoturie Evghenii, președinte al Departamentului sinodal de educație religioasă și cateheză,
președintele Comitetului de organizare al simpozionului educațional internațional dedicat Nașterii
Domnului; episcopi ai Bisericii Ortodoxe Ruse. 

   

 Alături de Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Ruse au coslujit și: protopresbiterul Vladimir Divakov,
secretarul Patriarhului Moscovei și al întregii Rusiei pentru Moscova; protopopul Mihail Ryazanțev,
sacristan al Catedralei Mântuitorul Hristos; Arhimandritul Alexei (Turikov), secretar personal al
Sanctității Sale Patriarhul Chiril; angajați ai Departamentului sinodal de educație religioasă și cateheză
și șefi ai departamentelor diecezane de educație religioasă și cateheză, membri ai delegației Mitropoliei
Crimeei, clerici din Moscova. 

   

 Cântările liturgice au fost interpretate de Corul Patriarhal al Catedralei Hristos Mântuitorul (reghent –
I.B. Tolkachev). 

   

 La ectenia specială s-au înălțat cereri speciale, Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Ruse a rostit o
rugăciune pentru Sfânta Rusie. 

   



 Predica de dinaintea împărtășirii a fost rostită de protopopul Evghenii Khudin, șeful departamentului de
educație și cateheză a eparhiei Nijnii Novgorod, parohul Bisericii Schimbarea la Față a Domnului din
Nijni Novgorod. 

   

 La finalul Liturghiei, Sanctitatea Sa a adresat un cuvânt participanților la slujbă. 

   

 Apoi, Preafericitul Patriarh Chiril a înmânat distincții bisericești. 

   

 În semn de recunoaștere a sârguincioasei munci arhipastorale și în legătură cu împlinirea a 50 de ani
de la hirotonirea sa întru episcop, Mitropolitul Platon al Feodosiei și Kerciului a primit Ordinul Sfântului
Alexei, Mitropolitul Kievului, Moscovei și Întregii Rusii (gradul I). 

   

 „Astăzi, Vladâca este cel mai vârstnic hirotonit din Biserica noastră”, a spus Preafericitul Patriarh Chiril,
înmânând distincția. „Îl felicit și îi mulțumesc pentru munca sa dedicată de-a lungul a mulți, mulți ani.”
Vladâca și cu mine am studiat la Academia Teologică în același timp și a existat întotdeauna o relație
foarte bună între noi. Mă bucur de succesele tale, Înaltpreasfințite, și, cel mai important este, că Domnul
te întărește și ești încă în slujire. Să dea Dumnezeu să fie așa pentru mulți ani de acum înainte.” 

   

 În semn de recunoaștere a străduinței sale arhipastorale și cu ocazia împlinirii vârstei de 70 de ani,
episcopul Veniamin de Rîbinsk și Romanovo-Borisoglebsk a primit Ordinul Sfântului Serafim de Sarov
(gradul II). 

   

 În încheiere, Preafericitul Patriarh Chiril a adresat celor adunați în biserică un îndemn: „Fie ca
binecuvântarea Domnului să rămână peste arhiereii Bisericii noastre, care poartă o responsabilitate
enormă în fața lui Dumnezeu pentru ceea ce se întâmplă în viața spirituală a poporului nostru. Peste



clericii, care sunt alături de enoriași și le transmit harul lui Dumnezeu prin sfintele taine. Și, bineînțeles,
aș dori să menționez încă o dată și enoriașii activi ai parohiilor noastre. Fie ca toate binecuvântările
Tatălui și ale Fiului și ale Duhului Sfânt să vină asupra noastră. Amin". 

   

O sursă: https://mospat.ru/ro/news/91294/
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